Grundkursen i sannolikhetslara 05.05.97

Los hogst fem av foljande problem:

. En bilhandlare har femton bilar i lager. Av dessa ar fem felfria och de ovriga har mindre
felaktigheter. Man valjer pd mafd fyra bilar ur lagret. Lat £ vara antalet harvid erhéllna
felfria bilar. Bestam frekvensfunktionen for £. Vilket ar vintevardet for &7

. Manniskorna haller pa att erovra planeten Zork genom att anta zorkiternas skepnad.
Zorkiterna vet att en invanare pa 10.000 egentligen dr manniska. For att radda sin planet
fran ett grymt 6de infor zorkiterna obligatoriska méanniskotester. Testet har tyvarr sina
brister: sannolikheten ar 0.01 att en zorkits testresultat visar ménniska, och likasa 0.01
att en manniskas testresultat visar zorkit. Hur stor ar sannolikheten att en varelse med
testresultatet manniska faktiskt ar en manniska?

. Lingden i cm av ett 4gg antas ha frekvensfunktionen
flz)=a(zx —3)(5—1z),z € (3,5).

Bestam a samt berakna sannolikheten att av fyra agg dtminstone ett ar langre an 3.5 cm.
Att de olika dggen ar liangre dn 3.5 cm antas vara oberoende hindelser.

. (Poissonfordelning) Hur manga russin skall man berdkna per bulle i en deg for att varje
bulle med minst sannolikheten 0.95 skall innehalla minst ett russin?

. Man planterar 500 frén av typ A och 500 fron av typ B. Sannolikheten for att frona skall
gro och ge upphov till plantor ar for typ A 0.46 och for typ B 0.52. Vad ar sannolikheten
att man far fler plantor av typ A an typ B?

. Bevisa att

> (1) ()= ()

dir n, N och M ir positiva heltal sidana att n» < min(N, M).



